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2015년 서울시 7급 물리학개론 A책형 해설

01. ⓶  02. ⓶  03. ⓸  04. ⓷  05. ⓶  06. ⓵  07. ⓵  08. ⓸  09. ⓷  10. ⓵
11. ⓶  12. ⓶  13. ⓸  14. ⓸  15. ⓷  16. ⓵  17. ⓷  18. ⓵  19. ⓶  20. ⓷

1. 【정답】 ⓶



 ⋅⋅⋅




2. 【정답】 ⓶

 


⋅ 

  ,   
  

3. 【정답】 ⓸
×  

   ms

4. 【정답】 ⓷
  

  ms

kg물체에 작용하는 합력 : ⋅  N
  

  N
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5. 【정답】 ⓶

이므로 초기가속도  × ms이다.
따라서 초기변위와 초기가속도는 이 아니고, 초기속도는 이기 때문에 단진동의 변위함수는 

코사인을 선택하는 것이 편리하다. (변위함수로 사인을 선택하려면 


만큼 평행이동하여 

 sin
 로 나타내야 한다.)

 





이므로 변위는  cos로 나타낼 수 있다.

총에너지 : 

  


⋅⋅  J

운동에너지와 위치에너지가 같아질 때 위치에너지 값은  J이다.

위치에너지 : 

   J

⋅cos  

cos  


 cos 


,    


,   



속력이 최대일 때 변위가 이므로   


이다.

 



6. 【정답】 ⓵
  

  












        ⋯,     or  or 

주어진 조건으로부터  Hz는 될 수 없다.

7. 【정답】 ⓵

A 
 

B 
 






,   ms A에서 B방향으로
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8. 【정답】 ⓸

×××   J

(참고 : L  cc  cm 
m)

9. 【정답】 ⓷




 


    압력은 배 증가

 




 ∝이므로
온도는 배 증가하여  K가 된다.
따라서 증가한 양은  K

10. 【정답】 ⓵

 × 

× 


 × 



 



× 



 


JK

11. 【정답】 ⓶








     이므로      이다.

표면적의 비는 
  

       이다


















12. 【정답】 ⓶

   
 



 


W
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13. 【정답】 ⓸
양성자와 입자가 받는 힘의 비 :     ( 에서 전하량이 배이므로)
양성자와 입자가 받은 일의 양 :    (이동한 거리가 같다.)

 


에서  






양성자와 입자의 질량비 :    (입자는 양성자 개 중성자 개)

     





  

 




14. 【정답】 ⓸
전기장에 의한 위치에너지가 모두 운동에너지로 전환되었을 때의 속력을 구한다.



 

 




 




 





×

××


×××


× ms

상대속도이므로    ms

15. 【정답】 ⓷

  

전자기파(빛)의 경우 질량이 없으므로

  ,   


이다.

여기서 


이고, 운동량의 변화량은 에너지 변화를 빛의 속도로 나눈 값이다.

문제에서 레이저 빛이 50% 반사되었으므로 들어갈 때의 빛의 에너지를 라 하면 반사되고 

나온 에너지는 


이다.

따라서 운동량의 변화량 


 

 

 






뉴턴의 운동 2법칙에서 


이고 힘을 면적으로 나눠주면 복사압이 된다.

복사압 : 




⋅


  여기서 


×

W이다. (레이저의 출력)






⋅



⋅

⋅××
⋅×



×
 Nm



http://wirebox.tistory.com

16. 【정답】 ⓵

 



××


  nm   nm

17. 【정답】 ⓷







 












 











   cm

18. 【정답】 ⓵
B가 측정한 기차의 길이(고유길이) : 

A가 측정한 기차의 길이 : 

 

 


A가 측정한 시간 :  

 

 


 

 

 

 


 








19. 【정답】 ⓶

 



 


××

×



×

× × kg

20. 【정답】 ⓷





 



×

××


×

×




  ms


